

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden

évi lap szellemi és anyagi érdeklődés összes közönségének és szerkesztőségünk nagy kiadói díjra minden évben Szerkesztőségünk és kiadóirodánk I. sz. r., Kötéltérkép-34.

Telefonszám: 141.

## A ref. tanítónépképző-intézet zászlóvaló ünnep.

A ref. tanítónépképző ötdik osztályának huszonegy növendéke néhány nap múlva kikerül az életbe. Elszakadnak az iskolától, melyben fiataiságuk öt évtizede pergett le, eiszakadnak a tanároktól, akikhez megéri szeretet és hála fűzőt öket. Áltépik az intézet kapuit, de lelkük sűrűn állpi majd a küszöböt, vissza visszatér az iskolába s merli hitet szines órák örömeiből, tanításból. A huszonegy növendék megérezte, hogy az iskolától csak testben lehet elszakadni, lélekben nem. Ezt az érzést kívánták kifejezésre juttatni azzal a díszes rejem zászlóval, melyet fillérik megakarításával készítettek és az iskolának adományoztak s melyet vasárnap délután felemelő hatású ünnep keretében avattak fel.

Az ajándékozó V ik osztály nevében *Kremán Margit* lendő letes szavakkal adta át a zászlót. Az iskolában tőlőtől öt év szines, gazdagító és erősítő diómnak tűnik fel — mondotta. Az intézet látálatlan köntössel vérteli fe a növendékeket s ez a köntös magában rejti öt év formáló erejét, szépségét és értékeit. A tanítónépképző intézetet, a leánynevelés templomát, a református egyház a legválságosabb időkben hitva élte. Kapult akkor tárta ki intézetünk szerelő várokozásai, mikor messze a végeken egymás után csúszdók be a testvérintézetek évszázados kapul. Amikor itt először szólalt meg a hivatkozó csengő, ott utoljára kondult meg búcsúszórk.

A zászló, melyet az intézetből búcsút veszünk, legyen irányító, mely hirdesse az utánunk következő tanítványoknak: Munkátok csak akkor lehet teljes, ha rabul jeltit testvéreinkkel szabad hazában találkoznak.

Az osztalán figyelem kezdődött címoldott írtalmias búcsút után dr. *Helessy Kálmán* avatta fel a zászlót. Osztalán figyelem kö zött hangszólította, hogy a ref. tanítónépképző kilenc évi munka után megteremtette a genius loci, a hely lelkét, az iskola szellemét. Ezt a hatalmas eredményt az egyházatnacs kulturális áldozatkészsége, a tanári kar buzgótsága s a feleltes hatóság megéri támogatása vivia ki. Az iskola kilencvenes munkájából kiragogyó genius loci örök egy ségbe fönja az intézetet a nő vendékekkel, az iskola lélekben prkig van tanácsadó, irányító és bátorító erő. A hűséges növendékek zászlója programot hirdét minden hívó magyar lélek számára: »Az örök Isten dicsőségei, — Edes hazánkert, Nagy Magyarországrét.» Ezt a zászlót büszkeséggel és örömmel vesszük át, magasan lobogtatjuk, mert a beleszótit teljes magyar címer hirdeti nekünk Magyar-

ország felemelkedését s szavakkal: így volt, így kell lenni, így fog lenni.

Lelkes eljenzés követte a felemelő hatású ünnep beszédét, mit a zászlószógek bevérese követelt. R-vass Lászlóné ajándékozta, egy díszes szalagot dr. *Helessy Kálmán* költötte dr. *Helessy Kálmán* szalagján a következő bibliai idézet olvasható: »Az az indulat legyen bennetek, amit volt a Jézus Krisztusban.« Bóics és hazafias jellemzőkötök kísérelében szöget vertek a zászlóba: Fáy István főispán, Zimay Károly polgármester, Imre Sándor ny. államtitkár, dr. *Helessy Kálmán*, Murakózy Gyula, Sárkány Béla, dr. Horváth Mihály,

dr. Szabó Iván, Györfly Balázs, s Protestáns Asszonykör nevében dr. *Helessy Kálmán*, s Protestáns Egyesület nevében Farkas Kálmán, s Lefénykör nevében Öllös Sarolta, dr. Jód Gyula, dr. Garzó Béla, a nagykörösi esküvőhelyszámlatánítóképző képviselői, dr. Kiss János s Kaszino, Marlon Sándor a Nemzeti Szövetség nevében, majd az igazgató, a tanári kar, egy egy növendék Trianon árva, Erdély, az elszakított Dél, Nyugat és Észak nevében, valamint a zászlót adományozó 21 növendék. Vegül a KISOSZ fehérszínű koszorúját helyezték a zászlóra. A felavatás szép sikeréhez hozzájárult a sok tpsot arótt

tornászcsapat és a kiülő énekkar. A tornaiaktás kiváló eredménye *K. Lacher Erzsébet*, az énekkar szereplése *Lovass László* szakavatottságá dicséri. Megérdemelt elismerést kellett *Edes Margit* hatósos szavaiat. *Jód Sarolta* művészi elődőkészséggel találócsaló Sajó Sándornak a tanítói hivatásról szóló költeményét.

A lelkemelő ünnepelt *Öllös Sarolta* igazgató zárta be, aki magasszónyású beszédben emlékeztet meg a búcsúzó ötdik osztályról, hangszólította az erőket felfokozó egység fontosságát, végül kiosztotta a jómagviseletű, kiülő tanulmányi eredményeket felmutató és a tornában jeles teljesítő pénz- és könyvjutalmait.

## Egy 13 éves fiúcska tegnap délután belefulladt a Széktóba.

Szivszélhűdés okozta a halálos szerencsétlenséget.

A vízbefutott fiúcskát ma reggel találták meg a víz fenekén.

Alig pár napja, hogy megnyitott a Széktó s a hatalmas, nagyszzerű tóró, amelynek megnyitástól fűremelendő vártuk mindannyian, mert a kikészítő költségbe nagy kellett, mint a fiai kenyér, mar, áldozatos követelt magának. Egy tízenórás esztendő kis dióknak, a református főgimnázium egyik derék, szorgalmas kis növendékét tegnap délután elnyelte a tóró víz. A tragikus szerencsétlenségéről az alábbi tudósításban számolunk be.

Tegnap este fél 7 óra tájban a Széktó fürdőzőinek zárótt jelentett be a fürdő személyzete. A fürdőzők egymás után szálltak ki a pompás langyos vízből s félóra múlva már az utolsó fürdővendég is elhagyta a Széktót. Kezesség 7 óra után *Tasi Sándor* kabinór rendes szokás szerint végjelirta a főkeletet és észrevette, hogy

a 199. számú kabin ajtaján még mindig ott függ a kulcs,

jelölti annak, hogy lakója még mindig nem távozott a fürdőből. A kabinór közlésszerűtlen be szólt a csukott ajtón:

— Tessék sietni az öltözők dőssel, rögtön lezárjuk az ajtókat. A felelettel hiába várta, a főkelettel nem választott senki. A kabinór erre felnyitotta az ajtót. Jelenlét láta, hogy a kabinban nincs senki, ellenben egy kistiny gyermekruha függ a fogason.

Önkéntelenül visszatörtült és szemével végigkutatva a vizet. A vízben egy lelkét sem lehetett látni. Nyilvánvaló volt: a kis gyermekruha gazdáján könyörtelenül

elnyelte a víz.

A megdöbbentő feltevézet után a kabinór telefonhoz rohant. Öt perc múlva már a helyszínelő volt a vízbejutó kocsija és három vízbejutó három csákyával azonnal hozzáállott a víz áttutásához. Ekkorra már óráslává nőtt lö meg állt a Széktó bejárati előtt

s lélekfelvilágosítóját figyelet a vízbejutó munkáját.

Két tőlő az épület tövében a mély víz, az utasok kitalálta át a harmadik prdja a mentőcsónakkal az úszók részére elküldött helyet jirta be. Több mint egy óra hosszút tartók a víz és csákyákkal, de eredménytelenül. Közben egészen beszőtődött, úgyhogy a keresést abba kellett hagyni. A szegény szerencsétlen vízbejutott fiúcskát

nem sikerült megtalálni.

Mig a vízben lázas igyekezettel kitaláltak az eltűnt gyermek után, kiült a kabinok előtt *dramai jelenetek* játszódtak le.

A fúttalimkérészősőt a szerencsétlenség hallatára seregeltől örmödték át a Széktóhoz a diákgyerekek. A kabin száma után érdeklődtek s mikor a kabinór megmondta, hogy a 199-es kabin lakója hiányzik, az egyik kis, sárke, kopasz új elhagyódva, egész testében remegve csipogós kezét s két szó színtől összéjlesztészen szaladt ki vacogó fogai közt:

— *Bátos a Branyiczky!*

A halálra reműtt gyermekek bevezették a kabinór. Szegényke könnyes szemmel, majdnem elítlan támolygott le a fürdő alsó végén levő kabinhoz s mikor felnyitották az ajtót, aközvára, könnyes szemmel csak ennyit mondott:

— *Az a Branyiczky Együtt jirtunk a harmadik kollégiumba...*

Szegény kis Branyiczky ruhája még mindig ott volt a kabinban, szépen, remoben összerakva, ahogy utoljára levette. A foga son egy kis száre kabát, ugyan olyan szinű lérdig erő rövid nadrág, egy fehérzsinó, vékony illa csikoksi tarkóztó ing, a gimnázium fehér egyenruka s minden ruhadarabon *próssolt a belemizelt s. n. 83.* A nyomtanulni előtti kiült a diákinterndus lakója volt. A pad alatt

kis, hosszúságú sárgacipő lepuult meg, rajta szépen kiterítve a fekete harisnya.

A megrázó felismerés után nyomban megérkezett *Miksa Miklós*, a diáktereműs főigyeleltője is, aki csak megérdsítlen tudta a kis diák változását.

— Az eltűnt fiúcskát *Branyiczky* Jánosnak hívják, az Internátumban iskolott s a református főgimnázium harmadik osztályának volt mindig jó magviseletű, szorgalmas és jó előmenetű tanulója.

Szállót jómódú gazdálkodók,

a békeámszegei Körösládszlyban laknak. Ma frugal emelet hozták a látrát, hogy *Jancsít szerencsétlenség érte, jöjjenek azonnal!*

A tegnap esti eredménytelen kutatás után ma hajnalban már 5 órakor újra útnak indult a csónak s Széktó kiltszult, kristálytisza vízzel lett medencéjén. Csákyákra már nem is volt szükség, mert a tegnap este megűtű, zavaros víz az úszakra főlyamán annyira lehigadt, hogy a tó fenekét látható lehetett látni mindentűt. A keresés nem is tartott sokáig. Alig lettek a csónakban ötdik néhány evésdócsapant, néhány pillanat múlva megpillantották a ferdoldalon, az oszlopokon mintegy négy méterrel belül a víz alján

úszópózbán elnyúlt fiúcska holttestét.

Jobb karja kinyujtva, bal karja pedig a törzséhez behúzza merevedt meg.

Rögtön kiemelték a vízből. A szerencsétlen fiúcska életlen holtteste megdöbbszött lárványt nyujtott. *Arca egészen elékűlt*, órán lassan szivárgott a ver s az első pillantásra meglátszótt, hogy

halálát nem fulladás okozta.

Testén nyomai sem látszóttak s feltűvődésnek. Minden valószli-

műség szerint szívészűhűdés kö vetkezett érte el a határ.

Beszéllőitők az Iszaki úton levő külső kórházba, ahol az orvosi vizsgálat fogja a halál okát pontosan megállapítani.

A rendőri nyomozás már eddig is megállapította, hogy a szerencsétlen kis diák tragikus szerencsétlenségéért

senkit sem terhel felelősség.

A kis Branyiczky Jancsi 25 társával egy csoportban ment ki földúri magának a felügyelőnek vezetése alatt és sem az interjúdusi felügyelő, aki a legjelikismeretesebben intette óvatosságra a gyerekeket és armenyire a circa 500 fűrdőző között lehetett, vizgatózt rájuk, sem pedig a csónakon cirkáló őrszeméret nem érheti a gondatlanság vádját. A szerencsétlen kis fiú maga sem volt gondatlan, hiszen jó úszó léteire bátran mehetett a mélybe vízbe is. Falás bal szerencsére következtében azonban lát érte utat a hirtelen halál hozó szívészűhűdés.

Ma délután Joddy Endre rendőrfőnöknök, Fűrdő Lajos tanácsnok és Szőke Gyula javadalmi hivatali ügyvezető vezetői rendőri és közegészségügyi bizottság jár ki a szerencsétlenség színhelyén.

A bizottság megállapította, hogy a kellő óvintézkedések a fűrdő megnyitásakor megtörténtek és semmiféle mulasztás nem terhelte a fűrdő vezetőjét. Szőke Gyula miniszterialma még nagyobb megnyugvást nyújtó óvintézkedésről kíván gondoskodni. Bejelentette a bizottság, hogy a nem úszók részére elkülönített részben

nyolc mentővet

tőt az ozipoknál elhelyeznek, úgy, hogy a segítség minden pillanatban nyomban kezélbe lehet. Ezenkívül is fűrdőit ma reggel már figyelemzettei tábbakkal látják el.

Ami pedig a gyermekek fűrdőzést illeti, a jövőben a legkönyörtlenebb szigorúsággal bánjanak el a rendintézők, zavart és rendtelenséget okozó gyermekeket szemben. A rakoncátlan kódot gyermekeknek nemcsak a helyszínén, nyilvánosan elszendvedtetni testi fenytetés lesz a büntetésük, hanem kimitteltlenül ki is tiltják őket a fűrdő területéről.

Ebben az értelemben egyebként a városi tanács ma átrattat intézett az összes iskolák igazgatóságához.

## Ország-Világ.

Chamberlain amerikai repülő nem jöhet Budapestre, mert gépe előlöt és elmaradt vasárnap bécsei útja is. — Tarnay János ny. királyi tanácselnök kijelentette, hogy az új büntetőjogi javaslat meggyártatlan felfüggetés mutat és nagy veszedelmet jelent a sajtószabadságra. — Madarász István pécsi kamarai elnököt választották meg vasárnap a közigazgatás felsőházi képviselőjéül. — A néppárti miniszterium nagy új állami beruhozást építet. — Kállai Tibor volt pénzügyminiszter újabb kijelentette, hogy a hadikölcsönökkel valorizálni kell. — A föld

melvelőügyi miniszter jobbeztesztet közepénel jelent bezártasra várható. — Pekár Gyula új választásnak veled magát Derecskén, ha visszavonagja a petelőt. — Tíz óskori állatcsontjára bukkantak Baranyán. — Ország baromli és tojás kiskorlaja külföldön a tojás csirkét és tojást. — Megkezdtek a debreceni kórházat építést. — A jövő tavaszra marad a köz

lízisfelvetők lakásépítési akciójának megvalósítása.

Tíz torpedóromboló és negyven repülőgéppel díszkíséretelével vonult be Lindenberg a vashingtóni kikötőbe. Coolidge elnök és szavakkal üdvözölte Linderberget: „Ma Ön az Egyesült Államok legelső polgár. — Vasárnap 8 gőzösön 1000 amerikai turista indult Európába.

## Nagykőrösön már áll a hősök szobra. Országos ünnepség Nagykőrösön. — A kormányzó és József főherceg beszéde.

— A Kecskeméti Lapok kiküldött munkatársától. —

Nagykőrös város 1011 hősi halottjának emlékére felállított emlékművet vasárnap a kormányzó, József és Albrecht főhercegek, valamint a város és a környék mintegy 15.000 főnyi közönsége előtt magasztos ünnepevés közben leplezték le.

Nagykőrös erre az alkalomra ünnepi köntösbe öltözött. A házakat és utcákat nemzetszínű zászlók, a Hősök terére vezető utcákat diadalképek ékesítették. Az ünnepségek rengeteg vendég érkezett, akiket Dezős Kázmér polgármester vezetésével működő körültekintő rendező gárda pédáilán és utónagyszatlan szíveslegességgel fogadott. Az ünnepélyre Kecskemétiől áttutaztak a dr. Horváth Mihály országgyűlési képviselő, Fáy István főispán, Zimay Károly polgármester és a városi tanács tagjai, dr. Jód Gyula jogakadémiai dékán és a jogakadémia tanári kara, Szakáts István tiszvisi elnök és a birói kar számos tagja, Hercsich Kálmán tanfelügyelő, Vitéz Szabó István h. tanfelügyelő, Derzsy Edde pénzügyigazgató, dr. Vajta Béla kamarai h. igazgató és még igen sokan.

A szoborleplezési ünnepély fél 11 órakor kezdődött az Arany János gimnázium előtti téren, melyet az alkalomra 3600 üdö helyet és díszszőnyeg láttak el. A tér közepén emelkedik a Zala György szobrászművész által készített hatalmas, gyönyörű szobor, mely Hungáriát ábrázolja egy ozipanelán. A szobor négy oldalán bronzba véste áll az 1011 hősi halott neve, elől a felirás: „Hősök voltak, a hazát ért haltak.”

A gyönyörű, lélekemelő ünnepség pédárs rendben folyt le. A Hísegyeké emlékeise után gróf Ráday Geóron Nagyőrös országgyűlési képviselője kért engedélyt a leplezésre, majd Horthy Miklós kormányzó az aábbi beszéddel mondotta: — Messze idegen országokban alusszák örök álmukat a hősök, de itt és közöltük az ő áldott emléküket, amelyet soha el nem múló halálval és kegyelettel ápolunk. A halál és kegyeletli hivatott hirdetni ezt a szobor is, amely 1011 hős magyar dicőségűségű sugározta az Alföld kalászos rónái felé.

Bátran mentek ék a halálba, egyetlen gondolatért, egyetlen szent célért: a haza boldogságért, a haza nagyságáért. Dáilak az ajkukon, virágosan, könnyű szívvel indultak a harcok vértzivatarára. Lenkükben erősben lángolt a hűségzetel, amelyet magukba szíváltak ennek a főgyökeres magyar városnak levegőjében. Itt az ősi kollegium

lajai között tanította egykor a haza szeretőit a nagykőrösieket Arany János, aki Toldijában megalkotta a magyar vitézség, becsület, önfeláldozás ragyogó eszményképét és hosszú évtizedek mulva Nagyőrös fiait az 1011 magyar hősi, mint megannyi Toldi Miklós harcolt, küzdött, nem ismervé félelmet, megalkuvást, gyöngédséget. Ne felejtjük, hogy az ő emléküket súlyos kötelességekkel is ró reánk. Nem elég könnyűbeborult szemmel emlékezünk, hanem fojtatunkunk kell az ő küzdelmüket. Ma nem kard, fegyverrel, hanem becsülettel, kitartó munkával ugyanazért a szent célt, amelyért ék vértüket ontolták.

Az ünnepi beszédet Preszly Elemér, Pestvármegye főispánja mondta, majd a különböző egyházak vezetői a szobrot megáldották, melyet Dezős Kázmér polgármester ugyan ígértetle, hogy a város sohasem fog elfelejkezni az elesett hősök hozzátartozóiról, az emlékművet ávitte.

A hősök szobrát közel 100 koszorúval hámozták el. A kormányzó koszorúja után József főherceg tette le koszorúját a következő beszéd kíséretében:

— Egy drága koporsóid, jó anyám koporsójától jöttem ide, hogy 1011 szeretetli bajjárnam koporsójára, mint hadvezérek, koszorú tegyek úgy a magam, mint Albrecht őcsém nevében azzal a bensőséges szeretettel, amelyet messze harctereken váltott ki szivemben az ő hősies ségük, szenvedésük, amely ott — messze harctéren — vert kiirhatatlan gyökeret szivemben, amiódön láttam szenvedetteket, láttam hősiességeket és a haldoklók szavát: „örömest a hazáért! Magyar testvéreim, olyan nemzel, melynek ily hős fiait vannak a szivemben ily hős lélek el, nem hiszhat meg, fel fog támadni. Leszem ez a koszorú szeretelem jeléül azzal az ígérte, hogy életemet és véremlt bármikor, úgy mint Ti, szent hazámért áldozom!”

Ujancsák József főherceg helyezte el a Magyar Tudományos Akadémia koszorúját, míg a kormányzó úri gróf Csáky Károly honvédelmi miniszter tette le. A Kecskeméti Vízei Szék nevében vitéz Fábry szadós, Kecskeméti város részéről a főispán és a polgármester, a jogakadémia részéről dr. Jód Gyula dékán, míg a tanfelügyelőiség és a tanintézet részéről Hercsich Kálmán tanfelügyelő helyezte el koszorúját.

Déután fél 3 órakor a Széchenyi kerületben 1000 lerlékes rbdó volt, melyen Albrecht főherceg is részt vett.

## Dr. Horváth Mihály ünneplése a függetlenségi pártban.

A felsőkerületi függetlenségi és 48-as párt szombat este társasvacsorát rendezett dr. Horváth Mihály tiszteire. Ez ünnepi alkalommal a párt összes termelt és az udvart teljesen megtöltötték a lelkes párttagok. Dr. Horváth Mihály hűséges tiszelő. A társadalom minden terget képviselő dízes közönség gyűlt össze, melynek sorában különösen nagy számmal voltak képvisele a tanal választók.

A vacsorán az első felkösözött dr. Horváth Mihály mondta a kormányzóra. Baitas Béla Horváth Mihály üdvözölte azok nevében, akik a közér csak munkálkodni és áldozni tudnak. Hangsúlyozta, hogy a pártnak feladatát vannak Kecskeméti haladásának előmozdítása van is, hogy a lüktető élethei összhangban, a ma nem hagyományaink tisztelgetve legyenes felelőit a jövővé pilléret. Dr. Horváth Mihály hangsúlyozta, hogy hajtott kora ellene erőt és bátorságot tesz a függetlenségi eszménes és a közér képviselőit és a kérté Kéremé mindent polgárát, hogy ügyes bajos dolgukban forduljanak hozzá. Poharát Kecskeméti minden polgárának jóléte emele. A Himnusz emlékeise után Örmöry Sándor a függetlenségi politika multjának tanulságait tárta fel osztaljan figyeltem közt. Borbas Béla a vendégeket, köztük a Héjjas-családot üdvözölte meileg szavakkal. Lestár Albert Sándor István érdemelt méltatta a megjelentek helyesléte mellett.

Sándor István hálás szívvel köszönte meg üdvözletét. Hangsúlyozta, hogy az igazságnak győzedelmekedni kell, mert igazság nélkül nincs emberi élet. A függetlenségi pártban — mon dotta — a legkülönbözőbb társadalmi állású emberek vannak és hozzánk csatlakoztak olyanok is, akik nem teljes mértékben vallják élvéinket, de tudják, hogy az egység: közdelem a tisztességért, az egyenes, nyilt szobrt és annak szabadságáért. A magyar nép vágyik az erkölcsi és szellemi fellendülés felé, ideáljai vannak, melyekért áldozkodik és melyekért véret is hullatja, ha kell. Poharát az együttes munkára ültette.

Héjjas János beszédével Horváth Mihályhoz való ragaszkodásáról tett bizonyosságot. Dr. Pásztor János arat utalt, hogy a függetlenségi párt győzelmé az egész országé. Megemlékezett a választási küzdelemről, melynek során a haladósok pártatlanul jártak el. A tanal választók, Sándor István pedig Lusza Emil tette.

A vacsora a hajnali órákig tartott díresletes harmóniában, lelkes hazafis és baráti banguiban.

Felémnek, terítők, függönyök, kézi és géphímzés, öszszállítás, endzítés, szilabobelti rendkívül ócsón kérték. Tordiné Reintz Erzel



**Apróhirdetés árak:**

Egyzet körül 15 szög. P — 60  
Készlet „ 15 „ P 120  
Háromszög „ 15 „ P 160  
Minden további szó — 03 pengő.

**HÁZ, SZOLÓ ÉS FÖLD****Modern nagy ház eladó.**

IV. Bányfalu utca 11. szám. — Megtekinthető a déli árkanál, 12—2 között.

**Eladó a Sallási Károly-n. 3. sz. alatti nyugelvi hsz. melyben több rendezett lakás van.** x

**Hasonlóképpen eladó több ezer ötv. Sikari Kovács Gáspárné és a kecskeméti ref. egyház tulajdonát képező, Szenikrályon lévő 190 hold, 2 tanya-iv. eladó földterület, esetleg két részeltételben. Értekezni lehet Szappanos Elekkel Jókai-utca 14., vagy a ref. egyház pénztári hivatalában. 23:9**

**Eladó átmenetilek megállóan 25 hold fölbitort, melyben 6 hold köztinő szőlő van. Értekezni lehet Toldi-utca 1. szám alatt, ahol 1 szoba, konyha és kamra kiadó a egy udvarra nyíló szobával. 2384**

**9 hold föld a nagy Szegedi-úton 8 km-re hazsonbérbe kiadó cserkény. Értekezni lehet Szechenyi-körút 1. szám alatt. 845**

**Kiadó föld. Urúrtén a városról 6 km-re 30 hold mindenféle megművelhető szőlő nagyon alkalmas föld folyó évszeptember 29-ától több évre kiadó. Értekezni lehet Bem-utca 1. szám a. 2354**

**Eladó ház lebontásra az anyagra nagyobb részben használható. Értekezni VII., Zápolya-utca 16. alatt. 2355**

**Hasonlóképpen eladó Külsőballászónán, Jzaki-út mellett 120 hold szőlő, rét. Értekezni lehet Nyil-utca 13. 2393**

**ADÁS-VÉTEL**

**Kisméretű gépjárművek. Címre a kiadóhivatalba kérek. 849**

**Elutazás miatt, alig használt személyes gépjármű bitor, olcsón kiadó. Cím: Forráz-utca 14., ajtó 3. 825**

**Használt ajtók, ablakok eladók jutányos áron Nagykörös-utca 9. 844**

**Megvételre keresek a központon keresztül 3—4 szobás családi házat. Címre a kiadóhivatalba kérek. 2362**

**KERESKEM megvételre olcsó kis házat a központon környéken. Ajánlatok ügyintézőket nem díjazok jellegre a kiadóhivatalba kérek. 2352**

**Csomaolásra alkalmas hullámpapír dobozok olcsó áron kaphatók a eker-mann József villanyfelvezérelési vállalatnál Kátholikus bérház. 856**

**Csepő, fogas, dobos 500-as olcsón eladó. Értekezni lehet Feldmann Sándornál, Luther-udvar. Tel. 290. 2336**

**Füredőszobafelvezérelést, valamint vízvezeték, így szexi, mint motorius erőre, méréselt áron készít Feldmann Sándor egészségügyi berendezési vállalkozó, Luther-palota. Tel. 290. 2337**

**Mátási-utca 1. szám alatt mindenféle házi bútort, konyhaberendezés és edény, legheműnk azzonnal eladók udvarban jobb árakért. 2362**

**Mindent veszek és eladok állandóan raklaron mindenféle bútort és berendezési tárgyat Molnár Manó Fecske-utca 4. 858**

**EREDTI Mannesmann csövek és mindennemű műszaki cikkek, továbbá szivattyúk és akaratrészek, méréselt áron szereshető a Feldmann Sándor egészségügyi berendezési vállalkozónál, Luther-palota. Telefon 290. 2338**

**Szappanfőzőséhez biztos sikeres legelősebb szára szedő állandóan kapható Bóka Zaigmond cégnél, Piac-ter. Alapítva 1863. évben. 1392**

**Gyermeköltözék, fehér, keveset használt eladó, Beniczky Ferenc-ú. 4. 860**

**Jokabán levő gyűjtőgyűjtő eladó. Megtekinthető Kurucz-körút 3. sz. alatt. 861**

**Égésveszélyes fontos, hogy csak friss töltésű gépjárművel és keszervűvel használjon — (Vásárolja Bókánál, piac-ter. 1392**

**LAKÁS—ÜZLET**

**Ketszobos udvari lakás kiadó sug. hó 1-ére. Cím a kiadóhivatalban. 805**

**Bütorozott utcai, kétébalkos, parkettes nagy szobás kiadó június 14-én, egy vagy két úrnő részére, esetleg szék ülő embernél. III., Munkási-ú. 18. 2395**

**Egyszobás lakás kiadó. Ért. dr. Kaidos Ferenc ügyvédnél, Katona József-ter 2. szám 2**

**2 szoba, konyha, kamrából álló lakás keres gyermektelen házias lehetőség V. VI, kerületbe VI. Csongrádi-út 2 837**

**Kiadó lakás azzonnal Szoba, konyha, éléskamra üzlettel, vagy anélkül. Szechenyi-körút 1. szám alatt. 846**

**Azzonnal kiadó üzletelhely, vagy lakás. Érdeklődni lehet a Hitelbankban 855**

**Modern nagy villa, közel a városhoz azzonnal kiadó. Tárnok József, III., Szechenyi-ter 1. em. 4. 828**

**Kiadó. Nagy szin gyümölcs-pakolásra, hatalmas udvarral a gyümölcsiacok körvettől körülvevő kiadó. Értekezni lehet B. Szechenyi-utca 18. 2380**

**Bütorozott szobákat keres június 23. — június 14. közt főképpen a nemzetközi sakkverseny megkezdésére. Érdeklődni lehet Homoki Endre útnál, Városháza, polgármesteri hivatal. 823**

**A központon közel 3 szobás modern úri lakás november 1-ére kiadó. Értekezni lehet Horváth Dóme u. 28. 851**

**A központon tárgyalmas helyen egy üzletelhely berendezéssel, vagy anélkül átadó. Cím a kiadóhivatalban. 2367**

**Kiadó augusztus 1-re Nagykörös-utca 23. sz. 2 szoba, előszoba, mellékneliségből álló lakás, — ugyanot egy utcai szoba előszobával. 2331**

**Kiadó műhely és egy utcai szoba bútorral, vagy anélkül. Értekezni lehet a tulajdonossal IV., Erdős Imre-ú. 6. 2374**

**Gáspár András-ú. 4. szám alatt egy üzletelhely kiadó. 2390**

**Étel-mészerezéssel átvételre keresek, vagy megvételre üzletelhelyt, esetleg annak átalakítást. Cím a kiadóhivatalban. 2387**

**ÁLLÁST NYERHET**

**Cserépkályha készítő tanoncokat felvezek. Bogovics József, Kaszap-ú. 12. szám. 850**

**Vízvezetékcsereelőzőnőnek két fiú azzonnal felvételt. Feldmann Sándor egészségügyi berendezési vállalkozó, Luther-palota. 2355**

**Borbélyegység, jó munkás felvételt 18-ól bélepésre Dudas-cégnél, O-kölgéim-mellett. 847**

**Egy tisztességes szabást alkalmazok Fehér Dávid. 810**

**Bognár tanoncok jó erős testűket jó ut felvezek Ságly József bognárnemester IV., Sarkány-utca 17. 2377**

**ALKALMAZÁST KERES**

**Egy jobb megjelenésű nő gazdaszónyvak ajánlások vidékre, esetleg helyben is magányos, intelligens úri emberhez Cím Csongrádi-út 52. gyv. Rózsánál. 2369**

**VEGYÉS**

**Bélyegzők, zománcriabélyg. jutányos áron szállítanak, Abraham-nyomda, Kecskemét, Nagykörös-utca 10. 848**

**Már hét alatt szabni, varrti tanított. Női ruha és legheműnk várművel olcsón elvállalok. Cím: Klapka-utca 6. 853**

**Csepőli szeszóra hűtőerő keresek Bókai Sándor Bethlen-körút 38. 821**

**Permetezőgépeket, újakat és csekély, legtekintélyesebb kézi Szabó Mihály permetezőkészítő, II., Köhid-ú. 4. szám. 1311**

**Elvezetett egy gránit-öves karék vasárnap délután Körös-ú. 23. sz. házról a református temetőig. Kérem a becsületes megállítást, sziveskedjék a fenti szám alá eljuttatni, hol illő jutalomba részesül. 2390**

**Mindenféle kézimunkát, monogramozást, t. r. kárhímest, masszonyonni stiftungot, hímzést gyorsan, zűlésezen és olcsón vállalom. Salomon Juliánánál, Fecske-ú. 19. szám. 859**

**Ipari vállalat,**

mely különböző szakmákkal rendelkezik, a város központján levő modern házál együtt **ELADÓ. Jó forgalmúról a vevő meggyőződhetik.**

**Cím a kiadóhivatalban.****Száll az ének Szájrol-szajra KUN****KAVÉ-nak Nincsen párja.****Irtó napok vidéken!**

Minden hétfő bizonyos napján kiszállunk egy bizonyos városba és akik

erre a gyűjtőnapra cyannal végződő poloska, moly stb. vagy pedig a törv. védelem megermentés

Perirattal végződő patkány- és egérintést

megrendelik, mentesülnek a különben viselődtől és egyéb költségektől végzőzártnőnk és gázmentesülünk

Felvilágosítást díjtalan. **DITRICHSTEIN**

Budapest, VII., Kertész-ú. 27. J. 416—54. J. 416—55

**SINGER**

**varrógépek**  
rég bevált jó minőségben

széles felületek  
**SINGER VARRÓGÉP**  
KÉZSZEKEMÉTI

**KECSKEMÉTI**  
NAGYKÖRÖS-UTCA 7. SZ.

**Nagy üzletelhely,**

lőtéren, 4 nagy helyiséggel egyenként vagy együttesen

**azzonnal kiadó.**  
Bővebbet a helyirányon: III., Szechenyi-ter 5. sz. a ház-mesternél vagy III. ker. Szechenyi-ter 1. sz. l. em 4. 2351

**Felhívás**

Felkérjük igen tisztelt tagjainkat, hogy

**ÜZLETRESEIKET**  
f. évi július hó 8-ig darabonként 2 pengőre kiegyesítési szavazataiknak, mert azokat, kik üzletresekkel a fenti ideig ki nem egészítik, alap-szabályaink értelmében kénytelenül leszünk tagjaink sorából törölni.

**Keresztény Munkások Szövetkezeti Igazgatósága. 2388**

**JUTAFONAL**

szőlőkötözéshez olcsóbb, mint a Raffia, mert: kiadósabb, a kötözésnél tartós, nem bomlik, könnyű kezelés, folytán munka megakartással jár, miután felgolyvolyva készült, az utolsó fogalméig felhasználható! Eredeti gyári áron árusítja a gyár: bizományi felakata:

**Ségner Pál zsnák., zsinég., és ponyvakészítéskészítő**  
Arany János-utca 2.  
Telefon: 341. sz.

Alapítva 1867. Alapítva 1867.

**Értesítés.**

Tisztelettel értesítjük a megrendelőinket és a n. közönséget, hogy a közlegőnyári időnyre olcsó árúknál, kedvező fizetési feltételekkel készítenk könnyű

**ruhákat,**

u. m. Lüsztér, Buret, Nyerselyén és mindenféle mozi-szőveket! Elegáns szabás! — Izékes kivétel!

Tisztelettel **LAKÓ LÁSZLÓ és FIA**

úriszabók. Luther-udvar. 2375

**98—99%os Rézgáté**

Raffia, Zöldpor, Naftalin

üres hordó permbetéshöz mindennemű mennyiségben kapható 8602

**Pataki Albert**

fűszer-üzletben Rákóczi-út 3. Zöldégglyac.

**Eredeti németországi VERTUS**

keikáposzta és minden másfajta ősz és téli káposzta-ak, mag-ak — legjobb csap-pekességgel a k a p a t ó k

**GYENES S. és FIA UTÓDA**  
miskolcskészdőnél. 904

**Villanyvilágítási**

berendezéseket legtekintélyesebb kivitelben, olcsó árban részletfizetésre is készít

**Kellermann József**  
villanyfelvezérelési vállalat.

Kath. egyház! Telefon 67. sz. Csallaiúton és egyéb világítótesteket nagy világtékban gyárt áron árusítok

**ACCUMULÁTOROK TÖLTÉSE**  
minden nagyágban egyenáramú dinamóval

**Gyakorított képviselők felve-  
szek műszaki árak teljesítésére!**

**Zsák, ponyva-  
lerak és kölcsönz.**

A n. é. közönség szives tudomása a adjuk, hogy

Koháry-utca 3., Zálóházak szemben földülettel nyitottunk, ahol minden esz-kömbben árusítunk Zsákok ponyvák, újk és használtak, ezalmszabók, tem-  
szák, gazdasági szőnyegek, kötő-  
gép, lestráng, marháoköl, rudaló,  
hessian, zsinégáru, jutafonál

szőlőkötözéshez, h. pokrók, kárpito-  
kellékek, bouleterestek, sító, stb. és  
eredeti gyári áron kaphatók

**Eveztesed cégnél multja garanta-  
lja a pontos és lelkisimesség  
kiszolgálását tisztelettel!**

**IIJ László Gyula**  
Telefon: 2—62.

**Juta- és Kenderforgalmi RT.**  
István. 2018  
Kecskeméti főútra; Koháry-utca 3.  
Üzletvezető (Wachsberg) Vágó Miksa